

# ŽIVNOSTENSKÉ NOVINY



INFORMÁCIE  
SLOVENSKEJ  
ŽIVNOSTENSKEJ  
KOMORY



VÚB BANKA  
VÚB, a.s., generálny partner SŽK

Ročník 15

JÚN 2014

Číslo 6

## OD PREDSAVZATÍ A SLUBOV K ZODPOVEDNÉMU PROGRAMU



Ani sme sa nenazdali a uplynul mesiac od celoštátneho zhromaždenia delegátov našej komory v Košiciach. Kultivovaný priebeh

rokovania, výborné organizačné zabezpečenie aj dynamické vystúpenia aktérov programu zhromaždenia predznačili budúci vývoj a smerovanie Slovenskej živnostenskej komory.

Ako novo nastupujúci predseda stojím pred vážnou úlohou - vytvoriť dlhodobý zmysluplný program rozvoja komory. Preto je dôležité vytvorenie dobrého tímu schopných funkcionárov, výkonných podpredsedov a akčných krajských zložiek - a to v krátkom čase. Súčasnú pozíciu komory, ako dôstojného štatistu a zástupcu v problematike živnostenského podnikania, zásadne mienim postupne prestavať na modernú, dynamickú stavovskú organizáciu, s dôrazom na projektovú,

vzdelávaciu a poradenskú permanentnú činnosť a službu podnikateľskej verejnosti. Je to náročná a rozsiahla úloha, avšak verím, že sa to v logickej postupnosti dá dosiahnuť. K tomu by malo slúžiť viacero opatrení, ktoré síce nebudú vždy ľúbivé, avšak budú potrebné a aj efektívne. Novozriadenému predstavenstvu komory aj vytvorenému grémiu preto želim veľa úspechov a organizačných síl.

Touto cestou chcem poďakovať za podporu i doterajšiu prácu v uplynulom období všetkým funkcionárom a členom komory. Verím, že pri dobrej motivácii je to záruka upevňovania a rastu našej komory.

Ing. Tomáš Novotný, MBA,

Zo zhromaždenia delegátov Slovenskej živnostenskej komory v Košiciach

## V OČAKÁVANÍ UŽITOČNÝCH ZMIEN

Zhromaždenie delegátov SŽK sa konalo v máji v Košiciach. Prišlo 69 delegátov zo všetkých krajských zložiek. Na podujatie organizátor pozval námestníka primátora mesta Košice.

Zhromaždenie otvoril predseda SŽK Ing. Vojtech Gottschall. Pozdravil delegátov a privítal námestníka primátora Ing. Jána Jakubova, po ktorého príhovore a privítaní na pôde mesta odovzdal slovo predsedajúcemu Ervínovi Boháčikovi.

### HODNOTENIA AJ NÁMETY

V správe o činnosti predsedu SŽK Ing. Vojtech Gottschall okrem iného uviedol, že komora za svoju prioritu považuje ovplyvňovanie a podporu takých aktivít, ktoré povedú k skvalitňovaniu podnikateľského prostredia. Komora je prizývaná do Rady vlády pre rozvoj a solidaritu, tiež do Rady vlády pre partnerskú dohodu na roky 2014-2020. Máme zástupcu v pozícii podpredsedu v Rade vlády pre odborné vzdelávanie a prípravu. Komora má zastúpenie v krajských radách pre odborné vzdelávanie, vo Výbore NR SR pre hospodárske záležitosti a ďalších komisiách pri ministerstvách. Prípadne sa k memorandu zamestnávateľských organizácií a podnikate-

ľských inštitúcií na zabezpečenie vyššej konkurencieschopnosti Slovenska, ako aj stabilného a transparentného prostredia pre podnikateľov. Predseda v správe zdôraznil, že zhromaždenie považuje za potrebné riešiť najmä zapojenie zástupcov živnostníkov k priamemu zastupovaniu v poradných orgánoch vlády, výboroch národnej rady, orgánoch vyšších územných celkov, ako aj inštitúcií, ktoré priamo realizujú opat-

renia do praxe. „Navrhujeme vytvoriť samostatný špecializovaný úrad pri Vláde SR pre záležitosti živnostenského a malého a stredného podnikania,“ povedal. Legislatívne opatrenia v oblasti ochrany a vymožiteľnosti práva treba zamerať najmä na povinnosť uhrádzať faktúry za dodávky tovaru, neplatenie faktúr v termínoch považovať za trestný čin. Je žiaduce výrazne skrátiť lehoty súdnych konaní v závislosti na objeme záväzkov. Komora by sa mala prihlásiť k reštrukturalizácii zákona o odbornom a celoživotnom

(Pokračovanie na str. 3)



Mám naozaj šťastie. Vždy, keď som sa dopustil nejakej chyby, vyčítali mi ju.

(Konfucius)

V čísle:

- Zo zhromaždenia delegátov v Košiciach (1/3)
- Rozhovor s novým predsedom SŽK (4)
- Z konferencie k transformácii odborného vzdelávania (5)
- Výzva Vláde SR (7)
- Inovatívny čin roka (7)
- Zmeny v adresári (7)

## PRÍJEMNÉ PREŽITIE LETÁ!

Pôvodne som sa chcela dnešnou glosou vrátiť k nedávno konanému zhromaždeniu delegátov Slovenskej živnostenskej komory. Postupom dní som však uvážila, že jedným z nich sa dočítajú členovia komory na inom mieste novin a jednak niečo si už mnohí z onoho zhromaždenia dnes vysvetľujeme z trochu iného uhla ako tomu bolo v zasadacej sále hotela v Košiciach. Neskôr som hľadala námety v aktivitách krajských zložiek, ktoré pripravujú vzdelávacie akcie a bola som rozhodnutá poučovať kolegov živnostníkov ako sa správať na úradoch a v inštitúciách, ktoré nie celkom vážne berú živnostenský stav. Zamýšľala som sa aj tým ako jazdia slovenskí vodiči, keď temer denne evidujeme na D1 zrážky a do hlavného mesta jazdíme tou najpomalšou rýchlosťou. Práve som počula v rozhlasu: Do Bratislavy dnes nezhádzajte, zo všetkých strán sú kolóny!

Úvod glosy končím konštatovaním, ktoré som načrtnula v minulom vydaní Živnostenských novín – že problémových otázok je ešte viac, viac ako by sme chceli vyriešiť na zasadnutiach, či už v okresoch, krajoch alebo na celo-slovenskom zhromaždení, alebo ktoré by sme chceli prezentovať na stránkach našich novín, prípadne na webovej stránke.

Preto využívam nasledovné riadky na želanie príjemného leta. Ono už začalo – s vysokými dennými teplotami, s plánovaním dovolení (Pokračovanie na str. 2)

## ÚRAD KOMORY INFORMUJE

■ **Komora na otvorení strojárského veľtrhu.** Predseda SZK Ing. Tomáš Novotný sa 20. mája zúčastnil slávnostného otvorenia strojárského veľtrhu v Nitre. Ako zástupca SZK – spoluorganizátora podujatia - sa zúčastnil na vyhodnotení a udelení ceny ministra hospodárstva za **Inovatívny čin roka 2013**, kde sa vynikajúcimi produktmi, technológiami a službami prezentovalo viac ako 31 slovenských firiem. (n) (Viac na 7. str. Red.)

■ **Rokovanie s pivovarmi.** Dňa 19. 6. sa uskutočnilo rokovanie Slovenskej živnostenskej komory, Asociácie malých nezávislých pivovarov Slovenska, o. z., a Slovenskej poľnohospodárskej univerzity v Nitre vo veci spoločnej organizácie vzdelávacieho programu sladovník – pivovarník. Bolo dohodnuté organizačné a obsahové profesijného zabezpečenie. (n)

■ **Ponuka rekvalifikačného kurzu.** Slovenská živnostenská komora otvára 5. septembra 2014, v spolupráci s Asociáciou malých nezávislých pivovarov Slovenska, o. z., a Slovenskou poľnohospodárskou univerzitou v Nitre rekvalifikačný kurz sladovník - pivovarník (v rozsahu 350 hodín). Absolvent ovláda teoreticky aj prakticky ukazovatele technologickú kvalitu suroviny využívaných v pivovarníckom odvetví v zmysle platných noriem, moderné tech-

nológie výroby sladu a piva, má vedomosti z oblasti uplatňovania systému HACCP v pivovarníctve. Pozná podmienky obchodovania s pivom na domacom aj zahraničnom trhu, je zručný v hodnotení objektívnych i subjektívnych parametrov kvality piva. Viac informácií na [www.szk.sk](http://www.szk.sk). (red.)

■ **Na valnom zhromaždení stavebných inžinierov.** Predseda SZK Ing. Tomáš Novotný sa 31. mája zúčastnil valného zhromaždenia Slovenskej komory stavebných inžinierov, kde hovoril o spolupráci medzi podnikateľmi a projektantmi v oblasti stavebnej a inžinierskej činnosti. So zástupcami komory dohodol rámcovú legislatívnu, podnikateľskú a konzultačnú spoluprácu. Predseda SKSI profesor Vladimír Benko uvítal nové možnosti a adresnú spoluprácu najmä pri tvorbe stavebného zákona a živnostenského zákona. (n)

■ **Na konferencii o vzdelávaní.** Dňa 6. júna sa zástupcovia komory (T. Novotný, R. Schmidt, J. Kadúć, T. Iro, D. Jaslovská) zúčastnili medzinárodnej konferencie Transformácia odborného vzdelávania a prípravy, na ktorej sa riešila dlhodobá problematika duálneho vzdelávania a spolupráca medzi Ministerstvom školstva SR a zúčastnenými organizáciami. (Viac vo vnútri čísla. Red.)

■ **Záverečné skúšky v Bratislavskom kraji.** Od 17. júna sa konali v Bratislavskom kraji záverečné skúšky remeselných živností, v odboroch umelecké remeslá, kuchár, čašník, kaderník, manikérka, pedikérka, kozmetička a zlatník. (kzba)

■ **Stretnutie podnikateľov.** V Klube RVS Studené sa 17. júna pod záštitou Bratislavskej regionálnej komory SOPK a za veľmi podnetných vystúpení štátneho tajomníka MŠV VaS SR Štefana Chudobu a Jaroslava Holečku, prezidenta Zväzu automobilového priemyslu SR uskutočnilo stretnutie podnikateľov BSK. Hovorilo sa o vzde-

lávania a remeslách pre priemysel, a hlavnou témou bolo duálne vzdelávanie – a príprava kvalifikovanej odbornej pracovnej sily pre zamestnávateľov. Za SZK sa podujatia zúčastnil predseda SZK Ing. Tomáš Novotný. (n)

■ **Mediačné centrum pre živnostníkov.** V septembri otvára KZK Bratislava, v spolupráci s JUDr. Slávkou Danišovou, mediačné centrum pre živnostníkov. Zákon definuje mediáciu ako mimosúdnu činnosť, pri ktorej osoby zúčastnené na mediácii riešia spor, vzniknutý z ich zmluvného alebo iného právneho vzťahu. Pre členov SZK budú mediačné stretnutia cenovo zvýhodnené. (vm)

■ **Slávnostná akadémia.** V utorok 24. júna sa konala v Pezinku slávnostná akadémia vyradovania 14 absolventov kurzu Majster kuchár. (vm)

■ **Zasadnutie rady vlády.** Pravidelného zasadnutia Rady vlády SR pre odborné vzdelávanie a prípravu sa 23. júna zúčastnil podpredseda SZK a podpredseda rady Ing. Robert Schmidt. (b)

■ **Podakovanie.** Prezident Združenia podnikateľov Slovenska Ján Oravec adresoval Slovenskej živnostenskej komore nasledovné podakovanie: „Dovoľte, aby som sa aj touto cestou poďakoval všetkým, ktorí mi vo voľbách do Európskeho parlamentu vyjadrili podporu. Preferenčné hlasy mne osobne síce na vstup do Európskeho parlamentu nestačili, ale spolu s preferenčnými hlasmi pre mojich kolegov na kandidátke prispeli k tomu, že SaS napokon získala jeden mandát. Som presvedčený, že to je mandát, ktorý bude vykonávaný zodpovedne, v prospech nielen voličov SaS, ale všetkých občanov Slovenska. Zároveň to bude mandát, cez ktorý bude možné oveľa viac presadzovať názory a postoje slovenských podnikateľov a zamestnávateľov v Európskom parlamente, než tomu bolo v predchádzajúcom funkčnom období.“ (red.)

Najväčší stredo európsky priemyselný veľtrh

### OČAKÁVA SA POČETNÁ SLOVENSKÁ ÚČASŤ

V termíne od 29. 9. do 3. 10. 2014 sa v Brne uskutoční už 56. ročník medzinárodného strojárského veľtrhu. Slovensko tu bude, po Nemecku, druhým najväčším zahraničným vystavovateľom.

MSV sa vždy v párnych rokoch koná v rozšírenej podobe ako komplex niekoľkých priemyselných a technologických veľtrhov. Dominantný odbor obrábacích a tvarovacích strojov sa predstaví na špecializovanom veľtrhu IMT, ktorý je už od roku 1998 najväčšou prehliadkou svojho druhu v strednej a východnej Európe. Vzhľadom k absencii najväčšieho svetového odborového veľtrhu EMO tu vystavovatelia objednávajú väčšie plochy a chystajú sa predviesť viac zaujímavých strojných exponátov.

Popri individuálnych expozíciách sa chystá spoločná prezentácia slovenských firiem pod záštitou Ministerstva hospodárstva SR, a to v pavilóne V na ploche 150 m<sup>2</sup>. Informácie o tradičnom Slovenskom národnom dni na MSV, ďalších sprievodných akciách a zaujímavostiach z príprav veľtrhu nájdete na [www.bvv.cz/msv](http://www.bvv.cz/msv). (t)

## KALENDÁR

Na výstavisku AGK v Nitre:

### AGROKOMPLEX 2014

41. medzinárodná poľnohospodárska a potravinárska výstava

### NÁRODNÁ VÝSTAVA POĽNOHOSPODÁRSKÝCH ZVIERAT

### COOPEXPO

21. medzinárodná družstevná kontraktáčno-predajná výstava spotrebného tovaru

### FARMÁRSKE TRHY

6. ročník výstavy farmárskych a remeselných výrobkov

### OBNOVITELNÉ ZDROJE ENERGIE

9. ročník

### REGIÓN SLOVENSKA

12. výstava vidieckeho cestovného ruchu a rozvoja regiónov

### ŽIVNOSTENSKÉ TRHY

17. kontraktáčno-predajná výstava malých a stredných podnikateľov  
21. až 24. 8. 2014

Na výstavisku v Trenčíne:

### BURZA STAROŽITNOSTÍ

Burza starožitností, zberateľských predmetov a zaujímavostí

19. 7. a 9. 8. 2014

### CHOVATEĽSKÁ BURZA

Burza exotického vtáctva, holubov, hrabavej a vodnej hydiny, králikov a ďalších druhov zvierat

19. 7. a 9. 8. 2014

### AUTO MOTO EXPO

8. ročník výstavy automobilov, motocyklov a príslušenstva

16. a 17. 8. 2014

### KŮN 2014

11. ročník medzinárodnej výstavy koní

16. a 17. 8. 2014

### DETSKÝ SVET & INTER-TOYS 2014

8. ročník výstavy hračiek a potrieb pre deti

16. a 17. 8. 2014

## PRÍJEMNÉ PREŽITIE LETA!

(Pokračovanie zo str. 1)

a prázdnin so školopovinnými deťmi, či s prípravami na augustové Živnostenské trhy. Noví, i staronoví funkcionári predstavenstva SZK budú počas leta pripravovať návrhy (ktoré predložia na septembrovom zasadnutí) na prijímanie nových opatrení v činnosti komory a na riešenia mnohých (najmä naliehavých) úloh.

Nech bude leto také, či onaké – a to nielen podľa počasia, ale aj podľa možností jednotlivých podnikateľov – v mene redakčnej rady a redakcie želám všetkým jeho pohodové prežitie, aby sme sa už na konci augusta stretli na nitrianskom výstavisku oddýchnutí a zrekreovaní.

Iva Bukvová

ŽIVNOSTENSKÉ NOVINY – vydáva Slovenská živnostenská komora

Šéfredaktorka: Mgr. Iva Bukvová (e-mail: [ivalinka@gmail.com](mailto:ivalinka@gmail.com), [bukvova@t-zones.sk](mailto:bukvova@t-zones.sk)). Redakčná rada: Ervín Boháčik, Mgr. Daniela Jaslovská (tajomníčka), Vladimír Mička (predseda), Ing. Robert Schmidt, Anna Sklenárová. Redakčné spracovanie (redakcia) a tlač: MIKA, spol. s r. o., 919 32 Opoj č.103, tel./fax: 033 558 3457. (Príspevky a objednávky inzercie možno zasielať aj na adresu: Úrad SZK – kancelária v Bratislave, Račianska 71, 832 59 Bratislava.) Vydávanie povolilo Ministerstvo kultúry SR, EV 1073108. NEPREDAJNÉ!

Redakcia si vyhradzuje právo upraviť titulok príspevku a vykonať v texte potrebné štylistické, jazykové, prípadne ďalšie úpravy.

## Predstavujeme

### NOVÝ PREDSEDA SŽK

Na zhromaždení delegátov 16. mája 2014 v Košiciach bol zvolený nový predseda Slovenskej živnostenskej komory. Stal sa ním **Ing. Tomáš Novotný, MBA**. Tomáš Novotný, narodený v roku 1961, je členom SŽK od roku 2005. Bol poradcom predsedu SŽK a členom predstavenstva komory. Od roku 2008 je členom výberovej komisie č. 1 pri Ministerstve hospodárstva SR Inovácie a technologické transfery Podpora zavádzania inovácií a technologických transferov. Nedávno ukončil s červeným diplomom štúdium Masters of Business Administration na Central European Management Institute v Prahe. Získal titul MBA.

### NOVO ZVOLENÍ ČLENOVIA ORGÁNOV SŽK

#### Predseda:

**Ing. Tomáš Novotný, MBA**

**Členovia predstavenstva:** Ing. Vojtech Gottschall, Iveta Kurtová (Bratislava), Juraj Lalík, JUDr. Ján Sitarčík (Banská Bystrica), Ervín Boháčik, Ing. Ladislav Lúchava (Košice), Ing. Beáta Gajdošíková, Ing. Jozef Kupča, PhD. (Nitra), Juraj Drál, Ing. Cyril Klobušovský (Prešov), Bohumil Miko, Bc. Jaroslav Križan (Trenčín), Ing. Robert Schmidt, Doc. Ing. Jozef Jasenák, PhD. (Trnava), Ing. Pavol Višňovský, PhD., Ján Martiniak (Žilina)

**Členovia dozornej rady:** Marián Hanusek (Bratislava), Ing. Vladimír Holečko (Košice), Michal Janek (Nitra), Mgr. Slavomír Klobušovský (Prešov), Ján Ihriský (Trenčín), Ing. Tibor Iró (Trnava), Ján Víglašký (Banská Bystrica), Peter Voštinár (Žilina)

**Náhradníci do dozornej rady:** Mgr. Iva Bukvová (Bratislava), PhDr. Iveta Takáčová (Košice)

### NOVÝ PREDSEDA KZK PREŠOV

Na zhromaždení delegátov KZK Prešov v apríli t. r. bol zvolený nový predseda KZK. Delegáti dali svoje hlasy Jurajovi Drá-



lovi. **Juraj Drál**, narodený v roku 1967, je spoločník vo firme Slovak Ingeniering, s. r. o., ktorá je od roku 2010 členom SŽK. Od roku 2012 bol členom a predsedom dozornej rady KZK a členom komisie pre skúšky na overenie odbornej spôsobilosti.

(Pokračovanie zo str. 1)

vzdelávaní, mala by predkladať opatrenia na znižovanie byrokracie, administratívneho zaťaženia, hlavne v oblasti kontrolných činností poverených štátnych orgánov a vyžadovať doklady preukazujúce spôsobilosť na podnikanie. Predseda sa dotkol aj opatrení v odvodovej reforme s cieľom znížiť cenu práce u zamestnávateľov a odvodové zaťaženie SŽCO. Venoval sa členskej základni, zasadnutiam predstavenstiev a plneniu úloh a uznesení, účasti členov predstavenstva na zasadnutiach, činnosti kancelárií krajských zložiek, či vykonávaniu skúšok na overenie odbornej spôsobilosti. Zdôraznil, že SŽK musí byť aj v budúcnosti inštitúciou, ktorá bude dbať o to, aby podmienky pre živnostníkov boli reálne, splniteľné, aby byť živnostníkom bola radosť a hrdosť! V závere vystúpenia predložil hlavné zámery a smerovanie činnosti SŽK, ktoré by mohli byť zahrnuté do materiálu pre vládu SR a NR SR k zmenám deformovaného podnikateľského prostredia na Slovensku. (Výzvu vláde SR uverejňujeme na 7. strane. Red.)

### KRITICKÝ POSTOJ DOZORNEJ RADY

Správu Dozornej rady SŽK o činnosti v roku 2013 predniesol jej



predseda **Ing. Vladimír Holečko**. Skonštatoval, že uznesenia z ostatného zhromaždenia delegátov, konaného v Trnave neboli splnené a nie všetky prijaté uznesenia splnené v termíne. Po roku 2010 nebol prijatý plán práce ani zasadnutí predstavenstva. Nebolo zistené porušovanie štatútu ani rokovacieho poriadku. Dozorná rada však upozornila, že je porušovaná smernica o hospodárení a je potrebné aktualizovať interné smernice o skúškach na overenie odbornej spôsobilosti a cestovných náhradách. Zistila aj nedostatky pri kontrole účtovných dokladov, týkajúcich sa účtu živnostenského inštitútu. V oblasti vnútorného zadĺženia sú potrebné radikálne riešenia v KZK Banská Bystrica, Tren-

čín, Nitra a čiastočne aj Žilina.

Dozorná rada vykonala kontrolu hospodárenia za rok 2013, previerku účtovníctva a ročných účtovných výkazov a oboznámila sa so správou audítora k ročnej závierke.

### DELEGÁTI ZVOLILI NOVÉHO PREDSEDU

Do orgánov komory sa dostali noví funkcionári. Za predsedu SŽK bol po zrušení kandidatúry Ing. Vojtecha Gottschalla navrhnutý jediný kandidát - **Ing. Tomáš Novotný**, ktorý bol 45 delegátmi zvolený. Do predstavenstva aj do dozornej rady boli zvolení viacerí noví členovia.

### DISKUSIA O ÚSPECHOCH AJ NÁDEJÁCH

V diskusii reagovali delegáti na výstupy z predložených materiálov, avšak aj na úspechy a problémy činnosti vo svojich krajských zložkách. **Vladimír Mička** z KZK Bratislava stručne zhodnotil činnosť za uplynulé obdobie a vyzdvihol prácu doterajšieho predsedu SŽK Ing. Vojtecha Gottschalla. Za KZK Bratislava mu úprimne poďakoval a zaželal mu, aby sa mu darilo v osobnom aj pracovnom živote. Záverom poďakoval všetkým za to, že mohol desať rokov pracovať so skvelými ľuďmi - členmi Slovenskej živnos-

sa pripravujú viaceré vzdelávacie projekty, a preto bude záležať aj na našej komore, či sa do projektov zapojí.

**JUDr. Ján Sitarčík** z KZK Banská Bystrica vysvetlil snahu o zrovnoprávnenie postavenia poškodeného v trestnom konaní novelizáciou trestného zákona a trestného poriadku tak, aby bol poškodený rovnocenným partnerom obvineného a prokurátora v trestnom konaní, v súlade s európskou legislatívou. Ako člen predstavenstva navrhol, aby zhromaždenie prijalo uznesenie, v ktorom uolí predstavenstvu SŽK rokovať s ministrom spravodlivosti o zrovnoprávnení postavenia poškodeného novelizáciou trestného zákona a trestného poriadku.

Novozvolený predseda SŽK **Ing. Tomáš Novotný** vo svojom diskusnom príspevku povedal, že je veľmi ťažké nastupovať do funkcie po človeku, ktorý za desať rokov, čo ho pozná, urobil obrovský kus práce. Začínal pri ňom ako jeho poradca pri budovaní živnostenského inštitútu, pri ktorom nebolo živnostníkom dopriate dotiahnuť myšlienku do konca. Dôvod, prečo sa rozhodol kandidovať za predsedu komory je - ako povedal - aj ten, že navonok sa tvárimo ako jedna vážna reprezentatívna organizácia, ktorá má svoju spoločenskú silu, ale skutočnosť je iná, aj keď to nie je chyba komory, ale prostredia, v ktorom pôsobíme. „Jednoducho nás neberú vážne a neakceptujú naše stanoviská a našu silu,“ skonštatoval. Práve preto by nový predseda chcel, aby sme do budúcnosti našli novú, lepšiu cestu. Bude podporovať zástupenie členov komory v čo najväčšom počte v orgánoch štátnej správy, lebo čím viac bude našich zástupcov v týchto inštitúciách, tým väčšiu vážnosť bude komora mať. „Budeme musieť zmeniť celý prístup k členskej základni a celú našu public relations,“ povedal. „Verejnú o nás konečne bude musieť počuť. Komora je preto, aby hájila záujmy živnostníkov a aby za nich hovorila. Noví členovia prídu, keď budú vidieť permanentnú aktivitu na verejnosti, že niečo pre nich robíme.“ Vyslovil požiadavku formulovania strategického cieľa a jeho pravidelnej kontroly. Povedal, že bude predsedom, ktorého budú členovia často vídať, bude ich pravidelne navštevovať a nedá im dýchať. Vyzdvihol aktivitu KZK Trnava pri založení sekcie odbornej vzdelávania a pripomenul, že na takýchto sekciách musíme pracovať. Ing. Tomáš Novotný je zástancom toho, aby pracovné tímy permanentne chodili po Slovensku a získavali členskú základňu. Povedal, že sa teší na spoluprácu s novým predstavenstvom, poďakoval tým, ktorí odchádzajú. (Text a foto -ib-)

## Krátke správy

• **Poliakov zaujali krásy Rajeckej doliny.** S veľkým záujmom odbornej verejnosti a novinárov sa stretla prezentačná akcia kúpeľov Rajecké Teplice, ktorú zorganizovali v Slovenskom inštitúte vo Varšave. V spojení s prezentáciou krás Rajeckej doliny, boli zariadenia SPA APHRÓDITE predstavené ako vhodné destinácie pre relax, turistiku a kúpeľné služby. Záštitu nad spoločnou prezentáciou jedinečností Žilinského regiónu prevzal riaditeľ Slovenského inštitútu Mgr. Milan Novotný a zástupca Slovenskej agentúry pre cestovný ruch v Poľsku Ing. Ján Bošnovič. (TS)

• **Trendom je tuzemsko.** Trendom tohtoročnej dovolenkovvej sezóny bude cestovanie v tuzemsku. Očakáva sa, že až 1,14 miliárd ľudí z celej Európy sa uskutoční v rámci ich domoviny. Počet dovolení strávených Európanmi v ich vlasti sa tak tento rok zvýši o 114 %, čo je oproti roku 2013 viac než dvojnásobok. Rebríčku krajín, ktorých obyvatelia hodľajú najčastejšie využiť možnosti k odpočinku a relaxácii vo svojej vlasti kráľuje Francúzsko, nasledované Španielskom, Nemeckom, Veľkou Britániou a Ukrajinou. Ukázala to analýza cestovných trendov spoločnosti MasterCard. (ts)

• **Novú kartu vydáva prvýkrát na Slovensku ČSOB.** ČSOB ako prvá banka na Slovensku vydáva novú kartu Debit MasterCard spoločnosti MasterCard®, ktorá je jednotkou v inteligentných, pohodlných a bezpečných platbách. Táto karta je spojená s bežným účtom a je súčasťou základných debetných balíčkov ponúkaných bankou. (tk)

• **Novela zabraňuje poklesu životného minima.** Parlament schválil novelu zákona o životnom minime. Novela zákona zabraňuje tomu, aby sa pri poklese životných nákladov nízkopríjmových domácností, resp. čistých peňažných príjmov na osobu znížovala suma životného minima. Zníženie sumy životného minima by pritom znamenalo aj pokles výšky rodičovského príspevku, prídavku na dieťa, daňového bonusu na dieťa či nezdaniteľnej časti základu dane. (i)

• **Štát vyberie viac na daniach.** Príjmy verejnej správy z daní a odvodov budú v tomto roku o 290 mil. eur vyššie, ako rezort financií predpokladal ešte vo februári tohto roka. Vyplýva to z aktuálnej daňovej prognózy. Zlepšuje sa pritom výhľad daňových a odvodových príjmov aj na ďalšie roky. V roku 2015 by mali byť oproti februárovým predpokladom vyššie o 190 mil. eur, v roku 2016 o 202 mil. eur a v roku 2017 o 145 mil. eur. (p)

Otázky redakcie ŽN novému predsedovi Slovenskej živnostenskej komory

## SME NA POČIATKU NOVÝCH PLÁNOV

Zhromaždenie delegátov Slovenskej živnostenskej komory 16. mája tohto roku bolo v mnohom prelomové. Zmenili sa viacerí funkcionári, uskutočnilo sa akési sebahodnotenie a hľadanie novej cesty, nových plánov. Na viaceré otázky ďalšieho smerovania SZK sme sa preto spýtali nového predsedu Ing. Tomáša Novotného, MBA.

• **Pán predseda, ako ste sa ujali novej pozície, aké sú Vaše prvé skúsenosti a dojmy?**

Vcelku pozitívne, od prvého dňa nástupu do funkcie som sa zúčastnil viacerých prezentácií a konferencií, predstavil som sa osobne hlavným funkcionárom štátnej správy a samospráv a poctivo obchádzam naše krajské zložky. Všade cítim akési nové nastavenie a očakávania a mapujem všetky názory našich členov aj partnerov z iných stavovských organizácií. Viem, že ma čaká veľa práce a potreba otočiť smerovanie komory tak, ako som to na zhromaždení sľúbil. Teším sa na to.

• **Objavili sa už za to krátke obdobie vo Vašej práci nové impulzy?**

Áno, bolo prvé riadne predstavenstvo komory, kde sme schválili nových podpredsedov, zriadili grémium ako výkonný pracovný výbor pre operatívnu a prijali rámcový plán práce a plán zasadnutí predstavenstva v roku 2014 s presne určenými bodmi rokovania. V súčasnosti vedenie komory pripravuje programovú konferenciu, na princípe dielčích krajských konferencií a potom spoločnej kompletizácie všetkých návrhov od funkcionárov a členov komory. Verím, že to zvládneme v septembri a budeme môcť postaviť rámcový program a smerovanie komory na viac rokov ako fundament našej práce.

• **Po zvolení do funkcie predsedu ste avizovali, že**

**prichádzate s novou víziou pre činnosť komory, ktorá by mala priniesť pozitívne zmeny a pritiahnúť viac nových členov. Viete už teraz predstaviť tieto zámery?**

Určite áno, veď moje úvahy o budúcnosti komory a spôsobe jej riadenia dozrievali viac rokov a čitateľa, ktorí pravidelne sledovali moje články v Živnostenských novinách, aj vystúpenia na verejnosti, poznajú mnohé moje myšlienky. Tak **po prvé** sa musí zmeniť štýl práce a osobná zodpovednosť funkcionárov na všetkých stupňoch. Najmä budem tlačiť na konkrétne miestne aktivity, semináre, poradenstvo a akcie pravidelne organizované v okresoch a krajoch. **Po druhé** postupne vytvoríme novú mediálnu politiku a public relations – adresnú spoluprácu s verejnosťou. V súčasnosti sa pripravujú zmeny v tvare a obsahu našej webovej stránky, vytvára sa nový komunikačný webový portál nadviazaný na médiá a siete, pripravujú sa zmeny v koncepcii i obsahu našich novín, ktoré sa musia stať naozaj atraktívnym orgánom živnostenského hnutia na Slovensku. V septembri predstavím novú mediálnu politiku komory a hovorcu na pravidelné brifingy. Máme viaceré páľčivé a aj opakujúce sa témy – daňové licencie, subdodávky, odvodovú politiku, stavebný a živnostenský zákon i ďalšie. **Tretím a kľúčovým faktorom** budúcej práce bude nastavenie celej komory a zmysľania jej členov k podnikateľskému prístupu a vlas-

tnej zodpovednosti za podnikanie. Ide o vzdelávacie, školiace a rekvalifikačné aktivity, tiež o rozvoj kvalifikačných skúšok a budúceho certifikovania remesiel, ale aj o nastavenie inovatívnosti vo vlastných firmách a masového využívania novovznikajúcich štruktúrnych zdrojov z Európskej únie aj Slovenska. Bude to tvrdý oriešok, budeme musieť jasne nastaviť živnostenskú verejnosť na investovanie a rast konkurencieschopnosti, inak nás okolie jednoducho zhltnie.

• **Ste pôvodom z Košíc, ako si predstavujete vlastný pracovný režim a to, že nie ste denne dostupný v Bratislave?**

Toto je často obľúbená výhovorka v Bratislave, že vzhľadom k miestu bývania by mal byť vedúci funkcionár tej ktorej organizácie domáci, veď tak je ľahko dostupný. Ja v tom problém nevidím. Ide najmä o dobrú organizáciu času a paradoxne aj využitie stavu, keď sú mnohí významní funkcionári štátnej správy cez víkend doma na východe. Je jasné, že budem tzv. cestujúci predseda, a ja rád cestujem, teda už teraz mám striktno organizovaný čas a pritom každý týždeň som aj v niektorej krajskej zložke. Oveľa viac budem adresne pracovať vo svojich referátoch podpredsedovia, ktorí už nebudú štatistami, ale manažermi svojich oblastí. Je to síce väčšia záťaž na réžiu komory, avšak priniesie efekty v tom najdôležitejšom – práci s členmi a reprezentácii komory navonok.

• **Akoby ste, na záver rozhovoru, vyslovili nosnú ideu a víziu našej komory?**

Komora sa musí stať kľúčovým a vážnym zástupcom podnikateľského stavu na Slovensku, v súčasnom turbulentnom prostredí musí byť lídrom v obrane práv a presadzovaní záujmov živnostníkov, musí byť tvorivo, inovatívne, projektovo orientovaná a musí poskytovať vedomostné, morálne aj existenčné zázemie na prežitie a rozvoj malého a stredného podnikania. Silná členská základňa, schopní funkcionári, dostatok projektov a financií, to je moja vízia, takú komoru budem riadiť, za podpory všetkých schopných funkcionárov.

**Ďakujem za rozhovor a prajem veľa úspechov.**

Iva Bukvová



(foto -ib-)

Začiatkom júna sa konalo v Rajeckých Tepliciach 1. zasadnutie predstavenstva SZK po zvolení nového predsedu. Na zábere Tomáš Novotný s Robertom Schmidtom, podpredsedom P-SZK v rozhovore o vzdelávaní

## ... aby každý absolvent mal uplatnenie

Na druhej medzinárodnej konferencii k transformácii odborného vzdelávania a prípravy sa zástupcovia troch ministerstiev, podpredseda Európskej komisie, zamestnávateľa, zástupcovia verejnej správy aj odborárov zhodli na urgentnej potrebe zmeny školského systému, aby sme vedeli zabezpečiť prácu pre absolventov a naplniť potreby trhu. Na medzinárodnej konferencii boli aj zástupcovia Slovenskej živnostenskej komory.

Konferencia sa konala 6. júna pod záštitou ministra školstva, vedy, výskumu a športu. V priestoroch SUZA v Bratislave sa zišlo najväčšie odborné fórum vzdelávania s 250 účastníkmi. Konferenciu moderoval prezident Zväzu automobilového priemyslu SR Jaroslav Holeček. V prvej časti vystúpili s príhovormi a prezentáciami riaditeľ Štátneho inštitútu odborného vzdelávania Ivan Stankovský, koordinátora zamestnávateľov (viceprezident ZAP SR pre vzdelávanie) Július Hron, minister školstva Dušan Čaplovič, minister práce Ján Richter, štátny tajomník ministerstva práce Branislav Ondruš, podpredseda vlády a minister ZV a EZ Miroslav Lajčák a podpredseda EK Maroš Šefčovič. Hlavnou témou bol odpočet dva roky prebiehajúcej transformácie odborného vzdelávania a prípravy, jej ciele a strategický význam v rámci EÚ pre zamestnanosť mladých a konkurencieschopnosť našej ekonomiky. Následné viaceré prezentovali národný projekt Rozvoj stredného odborného vzdelávania a jeho prínos k transformácii odborného vzdelávania. V druhej časti sa konali panelové diskusie na témy potreby trhu práce a plány výkonov škôl, orientácia na povolanie na základných a stredných zabezpečenie kvality odborného vzde-

lávania a prípravy a iné.

Transformácia odborného vzdelávania sa realizuje pod heslom „... aby každý absolvent mal uplatnenie“, ktoré propaguje aj Zväz automobilového priemyslu SR. To heslo je dobrý cieľ, avšak aj na konferencii odzneli varovné čísla. Napríklad, že v budúcich piatich rokoch potrebuje Slovensko iba na obnovu pracovnej sily ročne viac ako 30 tisíc stredoškolsky odborne vzdelaných pracovníkov. Aká je však realita? Zo stredných škôl vychádza ročne asi 50 tisíc absolventov. Z toho ide na vysoké školy asi 30 tisíc, 15 tisíc skončí v evidencii nezamestnaných, prípadne sa umiestni mimo študovaný odbor. Vo vyštudovanom odbore sa zamestná iba asi 5 tisíc absolventov, čo je 10 percent. Zamestnávateľom do dôchodku ročne odíde viac ako 30 tisíc kvalifikovaných pracovníkov, zo stredných škôl však vyjde iba menej ako 5 tisíc, ktorí ich môžu nahradiť! Namiesto je otázka: Prečo to tak je? Kde sa stala chyba a kde hľadať vinníka? Dôvodom je fakt, že ponuka študijných odborov nekopíruje požiadavky trhu práce. Vina však nie je na strane škôl. Systém financovania škôl núti školy otvárať nie študijné, či učebné odbory, z ktorých sa absolventi uplatnia na trhu práce, ale také, o ktoré sa zaujímajú žiaci a ich rodičia. A tieto

záujmy medzi záujmom deviatakov a ich rodičov na jednej strane a požiadavkami firiem na druhej strane sa diametrálne líšia. Daro budete ponúkať odbor a mať aj vyjadrenia zamestnávateľov, že absolventov zamestnajú, záujem to nezvyší. Zaujímavý, či lukratívny názov odboru, avšak bez podpory zamestnávateľov či praxe, je aktuálnejší! Asi preto, lebo ponuka miest na stredných školách asi dvakrát prevyšuje počet končiacich absolventov základných škôl. Tí vedia, že sa na strednú školu dostanú, bez námahy, bez dôkladnej prípravy. A výsledkom sú mnohé chýbajúce profesie, najmä také, v ktorých treba poctivo pracovať. A absolventov „zaujímavých“ nikto nepotrebuje. Potom štát platí rekvalifikácie a dáva podpory v nezamestnanosti.

Na konferencii okrem iného odzneli aj sklamania zahranič-

ných zamestnávateľov, ktorí sa cítia oklamaní, lebo keď sem prichádzali bolo im sľúbené, že je tu kvalifikovaná pracovná sila. Odznelo aj konštatovanie, že trh všetko vyrieši, myslím si však, že trh všetko nevyrieši. Riešiť to, čo tu kedysi fungovalo a my sa chceme po drahých skúsenostiach k tomu vrátiť, nie je ľahká cesta. Konferencia prispela aj k otázkam kto to má riešiť a propagácia dobrých myšlienok by sa mala stať verejnou osvetou. Aby zmenila aj myslenie pätnásťročných, či skôr ich rodičov, aby hľadali v budúcnosti to, čo ich uživí. A štát by mal financovať štúdium odborov, ktoré potrebuje, mal by nastaviť pomer medzi počtom gymnazistov, študentov na študijných odboroch s maturitou a učňov na učebných odboroch. Nemali by sme „vyrábať“ nezamestnaných!

Iva Bukvová



Na Základnej škole na ul. Kpt. Nálepku v Novom Meste nad Váhom sa konala milá slávnosť. Vedenie školy pripravilo otvorenie odborných učební v rámci národného projektu Podpora profesijnej orientácie žiakov základných škôl na odborné vzdelávanie. Nové učebne budú slúžiť žiakom v rozvíjaní manuálnych zručností. (Foto -ib-)

## DEKLARÁCIA O SPOLOČNEJ PODPORE,

prijatá účastníkmi II. medzinárodnej konferencie k transformácii odborného vzdelávania a prípravy na tému „... aby každý absolvent mal uplatnenie“, organizovanej 6. júna 2014 zamestnávateľmi združenými v Rade Vlády Slovenskej republiky pre odborné vzdelávanie a prípravu a Štátnym inštitútom odborného vzdelávania v Bratislave

My, účastníci konferencie, konanej na SÚZ MZV Bratislave, ktorej sa zúčastnili zástupcovia Národnej rady Slovenskej republiky, štátnej správy, samosprávy, stavovských a profesijných organizácií, zamestnávateľov, odborových zväzov, základných a stredných škôl, občianskych združení deklarujeme spoločnú podporu pri presadení a dosiahnutí zmien v systéme odborného vzdelávania a prípravy v duchu filozofie „... aby každý absolvent mal uplatnenie“. Podporujeme prijatie nového zákona o odbornom vzdelávaní a príprave ako aj dlhodobú stratégiu transformácie odborného vzdelávania a prípravy.

Dnes zazneli viac ako kedykoľvek v minulosti obavy o ďalší rozvoj Slovenska bez potrebných zmien, predovšetkým v oblasti stredoškolského odborného vzdelávania. Uvedomujeme si, že vzdelávanie pre potreby trhu práce je základnou podmienkou fungovania štátu a zabezpečenia jeho konkurencieschopnosti.

Pri ďalšej transformácii odborného vzdelávania odporúčame zohľadniť nasledujúce závery:

1. Dosiahnuť urýchlenú zmenu štruktúry škôl a vyučovaných študijných a učebných odborov smerom k potrebám trhu práce.
2. Zabezpečiť modernizáciu a špecializáciu SOŠ.
3. Prípravu na povolanie uskutočňovať už na základných školách celoplošným zavedením polytechnickej výchovy a cieľovým poradenstvom k voľbe budúceho povolania, prispôbeným nielen želaniam detí a ich rodičov, ale tiež schopnostiam dieťaťa a možnostiam jeho budúceho uplatnenia.
4. V stredných odborných školách vrátiť do škôl kvalitné 3-ročné

učebné odbory.

5. Presvedčiť a motivovať zamestnávateľov a žiakov ku participácii na odbornom vzdelávaní a na ich vstupe do duálneho systému vzdelávania.

6. Vypracovať a schváliť nový zákon o odbornom vzdelávaní, ktorého súčasťou bude možnosť duálneho vzdelávania.

7. Vytvoriť komplexný systém propagácie odborného vzdelávania na získanie laickej i odbornej verejnosti.

8. Sprísniť kritériá kvality

- na vstupe do SŠ sprísnením prijímacích podmienok do študijných odborov

- na výstupe zo SŠ sprísnením vykonania maturitných skúšok.

9. Dôsledne sledovať umiestnenie absolventov škôl po ich absolvovaní. Príprava na strednej odbornej škole musí byť prípravou na povolanie a výstupom z nej získanie konkrétnej kvalifikácie.

10. Inštitucionalizovať a profesionalizovať stavovské a profesijné organizácie vo vzťahu k odbornému vzdelávaniu a príprave.

My, účastníci konferencie cítíme spoluzodpovednosť za riešenie tohto stavu a preto deklarujeme spoločnú vôľu

- podporovať transformáciu odborného vzdelávania a prípravy,

- podporovať systém duálneho vzdelávania,

- uskutočniť koncepčné a legislatívne zmeny, ktoré budú vytvárať najvhodnejšie podmienky na to, aby každý absolvent mal uplatnenie.

V Bratislave, 6. júna 2014

Účastníci konferencie

# AGROKOMPLEX 2014

41. medzinárodná poľnohospodárska a potravinárska výstava

## 9. NÁRODNÁ VÝSTAVA HOSPODÁRSKYCH ZVIERAT

COOPEXPO

21. – 24. 8. 2014



■ AGROKOMPLEX  
■ VÝSTAVNÍCTVO  
■ NITRA

MINISTERSTVO  
PÓDOHOSPODÁRSTVA  
A ROZVOJA VIDIEKA  
SLOVENSKEJ REPUBLIKY

CEFA  
Central European Fair Alliance



## VÝZVA VLÁDE SR

Na zhromaždení delegátov SZK bol prijatý návrh požadovať od vlády, aby v súlade so Stratégiou Európa 2020 podporovala a vytvárala podmienky pre stabilnejšie podnikateľské prostredie, kvalitné vzdelávanie, zvyšovanie zamestnanosti, ekonomický rast a zlepšenie životnej úrovne.

1. Žiadame zjednodušenie a stabilitu zákonov, upravujúcich povinnosti podnikateľov.
2. Žiadame výrazne skrátiť lehoty súdnych sporov.
3. Úpravou a dodržiavaním zákona zobrať na trestnoprávnu zodpovednosť podvodné predaje, úpadky a tunelovanie spoločnosti.
4. Neplatenie faktúr za dodávku tovaru, prác a služieb podnikateľskými subjektmi musí byť podľa zákona trestným činom.
5. Žiadame zákonnú úpravu termínov splatnosti faktúr do 14 dní.
6. Zákon o konkurze a reštrukturalizácii požadujeme zrušiť pre oblasť stavebníctva.
7. Úpravou zákona zaviesť povinnosť platenia DPH až po zaplatení vystavenej faktúry.
8. Žiadame stíhať a odstrániť všetky formy čiernej práce, ktorá značne deformuje podnikateľské prostredie a má výrazný vplyv na cenu práce, čím sa vytvárajú nerovnaké podmienky v súťažiach o práce a služby, zvlášť pre živnostníkov a MSP a následne štát prichádza o veľkú časť príjmov do rozpočtu z titulu neplatenia odvodov a daní.
9. Budeme presadzovať a podporovať transformáciu odborného vzdelávania v odborných a remeselných činnostiach, presadzovať zavedenie systému duálneho vzdelávania v MSP s finančnou podporou a participáciou štátu na financovaní tohto procesu.
10. Žiadame uzákonenie stupňa úplnej kvalifikácie v remeselných živnostiach inštitútom Majstrovská skúška.

## OCENENÍ ČLENOVIA NAŠEJ KOMORY

Na začiatku bola snaha MH SR spropagovať zrealizované inovácie a povzbudiť domáce podniky aj fyzické osoby k inovatívnym podnikateľským aktivitám. Ministerstvo tak reagovalo na rastúci inovatívny potenciál slovenských podnikov, ktorému chýbala výraznejšia podpora. Dnes príbehy úspešných firiem, ktoré sa dokázali presadiť v tvrdej konkurencii priťahujú odbornú i širokú verejnosť.

Cieľom súťaže o Cenu ministra hospodárstva Inovatívny čin roka je upozorniť širokú verejnosť na zaujímavé inovačné aktivity slovenských podnikateľov. Po prvý raz bola súťaž vyhlásená v roku 2007. Nedávno minister ocenil spoločnosti za Inovatívny čin roka 2013. Cena sa udeľuje v troch kategóriách.

Cenu v kategórii výrobová inovácia získala PRVÁ ZVÁRAČSKÁ, a. s., Bratislava. V kategórii technologická inovácia získala cenu **Katarína Koporová** z Košíc, členka SZK. V kategórii inovácia služby ako



Ing. Karin Ondrušková

najlepší návrh porota vyhodnotila Podzemie pod vežami – príbeh tajomstva ukrytého v kúsku kovu spoločnosti Peter Vaněk – Dobré služby, L. Ján.

Medzi ocenenými boli aj členovia našej komory. Mnohí vystúpili z vlastného tieňa, zapojili sa do súťaže a stali sa tak príkladom pre ostatných. Naša kolegyňa **Ing. Karin Ondrušková** z Trenčianskeho kraja získala ocenenie za výrobovú inováciu so súťažným návrhom Stabilná zdravotná bielizeň Zip sheet. (bm)

## FESTIVAL ĽUDOVÝCH REMESIEL

V júni akoby sa vreco roztrhlo s jarmokmi a remeselnými trhmi. V jednu sobotu boli takéto akcie v Bratislave, Seredi, Hlohovci aj v iných mestách. Na Nám. sv. Michala v Hlohovci vládla 21. júna príjemná atmosféra už skoro ráno. Na otvorení festivalu, pod ktorý sa podpísalo ako organizátor združenie Tradičné ľudové umelecké remeslá, nechýbala ani SZK. Zástupca komory B. Miko po otvorení príhovore primátora mesta P. Dvorana a predsedu menovaného združenia M. Kunkela, privítal remeselníkov – živnostníkov, poukázal aj na peripetie tohto podnikania a poprial všetkým príjemné vystavovanie aj dobré obchody. (ib)



Na festivale sa predstavili viacerí umeleckí remeselníci, pracujúci s hlinou, kovom, textilom, či drevom (Foto: -jk-)

## Adresár SZK

### Predseda SZK

Ing. Tomáš Novotný, MBA  
Tel.: 0910 961 141  
e-mail: predseda@szk.sk,  
uradkomory@szk.sk

### Úrad SZK v Žiline

Dolné Rudiny 3, 010 01 Žilina  
Tel./fax: 041/76 45 195  
e-mail: uradkomory@szk.sk  
Anna Sklenárová

### Kancelária úradu komory v Bratislave

Račianska 71, 832 59 Bratislava  
Tel./fax: 02/44 46 14 00  
e-mail: riaditel@szk.sk  
Vladimír Mička

### Krajská zložka Bratislava

Račianska 71, 832 59 Bratislava  
Tel./fax: 02/49 24 65 88  
02/44 44 22 05  
e-mail: kzkbratislava@szk.sk  
Vladimír Mička, predseda  
Mgr. Daniela Jaslovská

### Krajská zložka Banská Bystrica

Študentská 12, 960 01 Zvolen  
Tel.: 0905 310 587  
e-mail: kzkbystrica@szk.sk  
Juraj Lalík, predseda  
Jana Hrašková

### Krajská zložka Košice

Kukučínova 23, 040 01 Košice  
Tel./fax: 055/69 41 736  
e-mail: bohacik@szk.sk  
Ervín Boháčik, predseda

### Krajská zložka Nitra

Tel. 0905 848 220,  
e-mail: szkknitra@gmail.com  
Ing. Beáta Gajdošíková,  
predsedníčka

### Krajská zložka Prešov

Čapajevova 21, 080 01 Prešov  
Tel.: 0908 991 481  
Juraj Drál, predseda  
e-mail: kzkpresov@szk.sk  
Ing. Vladimír Fedor

### Krajská zložka Trenčín

Rastislavova 1298/2, 957 04  
Bánovce nad Bebravou  
Tel.: 0905 671 568  
0905 305 344  
e-mail: kzktrnecin@szk.sk  
Bohumil Miko, predseda

### Krajská zložka Trnava

Hlavná 17, 917 01 Trnava  
(prízemie – átrium)  
Tel./fax: 033/55 12 720  
e-mail: szktrnava@centrum.sk  
Ing. Robert Schmidt, predseda  
Helena Schmidtová

### Krajská zložka Žilina

Dolné Rudiny 3, 010 01 Žilina  
Tel./fax 041/764 51 95  
e-mail: uradkomory@szk.sk  
pavol.visnovsky@c-cw.sk  
Ing. Pavol Višňovský, predseda

# Osobné aj firemné financie v najlepšej kondícii

VÚB banka ponúka pre členov Slovenskej živnostenskej komory (SŽK) výnimočnú príležitosť, ako ušetriť na poplatkoch. Stačí si zriadiť podnikateľský Flexibiznis účet podľa vlastných predstáv a vedenie osobného máte v prvom roku zadarmo.

## Platíte len za to, čo potrebujete

Patríte k ľuďom, ktorí majú radi veci šité na mieru? Tak určite oceníte **podnikateľský Flexibiznis účet** od VÚB banky, ktorého zloženie neurčuje banka, ale vy sami. Platíte s ním len za služby, ktoré naozaj potrebujete a využívate. Vyskladáte si napríklad sporiaci účet na lepšie zhodnotenie voľných prostriedkov, platobnú kartu alebo zasielanie SMS správ pri všetkých pohyboch na účte. Každá z ponúkaných služieb má bodovú hodnotu, ktorá ovplyvňuje výslednú cenu balíka. Pri základnom nastavení spravujete svoj podnikateľský účet už za tri a pol eura mesačne. Samozrejme, rozsah služieb sa dá kedykoľvek flexibilne zmeniť alebo doplniť zadarmo v ktorejkoľvek pobočke VÚB banky na Slovensku.

Ideálny účet pre svoje podnikanie si môžete skúšobne vyskladať na stránke [www.flexibiznisucet.sk](http://www.flexibiznisucet.sk). Podľa množstva a typu produktov a služieb VÚB banka ponúka balíky v siedmich rôznych cenových úrovniach od 3,50 do 75 eur.

## K firemnému účtu osobný grátis

Ak si zriadiťe popri firemnom účte aj osobný Flexiúčet, jeho vedenie v cenovej úrovni 1 až 3 budete mať ako členovia komory počas prvých 12 mesiacov bez poplatku. Osobným účtom ušetríte nielen na ročnom poplatku, čo je až 60 eur, ale aj ďalšími benefitmi. V prípade, že si potrebujete peniaze požičať ako fyzická osoba, máte k dispozícii Osobnú úverovú linku s predschváleným úverovým rámcom, ktorý sa dá čerpať bez jedinej návštevy banky či predkladania dokladov. Použiť ho môžete prostredníctvom kreditnej karty ako povolené prečerpanie alebo bezúčelový spotrebiteľský úver. V prípade, že je váš osobný účet vedený v inej banke a chcete ho zmeniť, VÚB banka jeho zrušenie vybaví bezplatne za vás a na váš nový Flexiúčet presunie aj všetky pôvodné trvalé príkazy či inkasá.

Kompletné informácie o ponuke získate v ktorejkoľvek pobočke VÚB banky, na službe KONTAKT 0850 123 000 alebo na [www.vub.sk](http://www.vub.sk).



# VÚB BANKA

*S vami myslíme na budúcnosť*